



06 / 25

Zpravodaj

Časopis pro občany Nechanic, Starých Nechanic, Komárova, Lubna, Nerošova, Sobětuše, Suché a Tůně



26/11/25
16:00
KD NECHANICE

KLUB SENIORŮ NECHANICKA A MĚSTO NECHANICE
VÁS ZVOU NA SETKÁNÍ S PROFESIONÁLNÍ TENISTKOU

 **KATEŘINOU SINIAKOVOU** 



ZPRÁVY Z RADNICE

Výročí dlouholeté spolupráce vedení města Nechanice

Dne 3. listopadu 2025 si město Nechanice připomíná významné výročí – devatenáct let spolupráce starosty Jiřího Pechara a místostarostky Mgr. Hany Jarošové. Od roku 2006 společně vedou město s cílem rozvíjet jeho potenciál, zlepšovat kvalitu života obyvatel a posilovat dobré jméno Nechanic v regionu.

Za dobu jejich působení zůstává rada města téměř ve stejném složení, což je v komunální politice zcela mimořádné. K obměně došlo pouze v roce 2014, kdy svoji činnost ukončil pan Tomáš Ornst, kterého nahradila Ing. Hana Pražáková. V radě města dosud působí i pan Pavel Pokorný a Mgr. Petr Tichý, kteří se dlouhodobě podílejí na rozhodování a rozvoji města.

Důležitou roli v chodu městského úřadu sehrávají i tajemníci. Dne 15. února 2021 ukončil po dlouholetém působení svoji činnost tajemník JUDr. Vladimír Studený. Na tuto zodpovědnou pozici následně 1. února 2023 nastoupil Ing. Bronislav Luňáček, který navázal na stabilní a profesionální práci úřadu.

Díky dlouhodobé a stabilní spolupráci vedení města, rady, zastupitelstva i zaměstnanců městského úřadu se v Nechanicích daří realizovat řadu významných investičních akcí – od modernizace infrastruktury a veřejných prostor po rozvoj školství, kultury a sportu.

První významnější investiční akcí bylo dokončení rekonstrukce střechy na budově kulturního domu, která byla zahájena ke konci roku 2006 a přes technické problémy, nepřevzetí díla a dodatečných oprav dokončena v průběhu roku 2007.

V tomtéž roce byla podána žádost o dotaci do tzv. „Norských fondů“ a v roce 2008 bylo provedeno zateplení budovy školy v ulici Pražská, včetně nové fasády, výměny všech oken a dveří. V tomto roce byly zahájeny práce na výstavbě splaškové kanalizace v místní části Staré Nechanice a domovních přípojek. Dokončení včetně dvou tlakových čerpacích stanic bylo v roce 2009. Na tuto akci město obdrželo dotaci z Ministerstva zemědělství (MZe), a také z Královéhradeckého kraje (KHK). Rok 2009 byl opravdu rokem velkých investic, protože proběhla i rekonstrukce Palackého ulice (komunikace, chodníky, parkovací místa), Husova náměstí a ulice Na Tvrzi. Součástí akce byla i výstavba cyklostezky z Nechanic do Lubna. Město obdrželo dvě dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) jak na chodníky, tak i na cyklostezku. V roce 2010 byl díky finančním prostředkům Státního fondu životního prostředí (SFŽP) kompletně zateplen objekt kulturního domu, vyměněna všechna okna a dveře. Z dotace SFDI byly opraveny chodníky v ulici Pražská, Novopackého a Školská. V neposlední řadě byla zbudována středová cesta na hřbitově v Nechanicích.

Ve druhém volebním období v roce 2011 byly i za spoluúčasti SFDI vybudovány nové chodníky ve Starých Nechanicích. Rovněž byla kompletně zrekonstruována budova mateřské školky – vyřazena nefunkční a drahá akumulací kamna, zatepleny stěny budovy i střecha a vyměněna okna a dveře, a to díky dotaci ze SFŽP. Rok 2012 byl stěžejní pro další budovu školy, konkrétně v ulici Školská. Celá budova prvního stupně školy byla zateplena, vyměněna všechna okna a dveře a byla dodána nová tepelná čerpadla. Díky těmto čerpadlům Město Nechanice obdrželo dotaci ve stoprocentní výši na veškeré stavební práce. V následujícím roce byla provedena oprava střechy na této budově školy a zbudovány dvě nové učebny v podkroví. V roce 2014 město díky dotaci ze SFŽP pořídilo vozidlo Multicar a kontejnery na svoz bioodpadů. Součástí projektu byly i zpevněné plochy ve všech místních částech pro uložení kontejnerů. Rovněž byly zahájeny stavební práce na výstavbě infrastruktury pro 5 rodinných domů ve Starých

Nechanicích v lokalitě u bytovek. Zde jsme obdrželi dotaci z KHK.

Třetí volební období v roce 2015 bylo mimo jiné zahájeno stavebními úpravami budovy městského úřadu. Z dotace SFŽP bylo provedeno nové topení (zrušena akumulací kamna), zateplení budovy s fasádou a vyměněna okna. Z dotace SFŽP byly pořízeny další kontejnery na odpady. U mateřské školky vzniklo nové přírodní dětské hřiště za podpory SFŽP. Roku 2016 se změnila tvář budovy hasičské zbrojnice v Nechanicích, a to tradičně za finanční podpory SFŽP. Proběhla také rekonstrukce části Hrádecké ulice od Husova náměstí po křižovatku s ulicí Školská. Roky 2017 a 2018 byly významné pro občany Tůně a Suché, protože byla konečně zbudována nová splašková kanalizace. V každé místní části byly součástí investice i dvě tlakové čerpací stanice. Na obě akce jsme obdrželi dotace z MZe a také z KHK. Následně byly ve spolupráci s KHK provedeny i opravy hlavních komunikací. V letech 2017 a 2018 byla zbudována infrastruktura v lokalitě u hřbitova, kde vzniklo celkem 40 nových, tolik potřebných stavebních pozemků. Zde patří poděkování MZe i vedení KHK za poskytnutí financí. Rok 2018 byl z hlediska investic asi nejvýznamnější, protože byla rovněž dokončena kanalizace v osadě Komárov a ihned po dokončení zemních prací i položen nový asfaltový povrch na komunikaci. V létě roku 2018 byly také zahájeny práce na víceúčelovém sportovním areálu (VSA). V neposlední řadě byla za spoluúčasti MMR vybudována nová komunikace v Lubně.

V roce 2019 byly dokončeny stavební práce na VSA a jejich výsledkem je travnaté hřiště, hřiště s umělým povrchem a v dnešní době také již dětské a workautové hřiště pro všechny generace. Na výstavbu přispěl KHK. Z dotace Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) bylo pořízeno nové vozidlo s cisternou pro výjezdovou jednotku JPO II. Od března do prosince roku 2019 probíhaly stavební práce na budově školy v ulici Pražská. Součástí investice bylo odstranění střechy a stropu nad druhým podlažím. Následně zbudovány nové stropy, vyzděno nové třetí podlaží, další stropy a střecha. V těchto prostorech vznikly nové odborné učebny, dílny, kabinety, sociální zařízení atd. A to vše díky dotaci z MMR, která spolufinancovala i nábytek, pomůcky, vybavení kabinetů atd. Tento projekt byl připravován několik let s tím, že bude spolufinancován z tzv. ITI Hradecko Pardubické aglomerace. Těsně před plánovaným zahájením prací byli zřizovatelé škol a školek (s výjimkou Pardubic a Hradce Králové) informováni, že maximální dotace bude do výše 8 milionů Kč. Důvodem byl údajný převis žadatelů. Někteří zřizovatelé tedy rezignovali na poskytnutí dotace, nám se naštěstí podařilo podat novou dotaci do výzvy MMR a získat tak cca 30 milionů Kč nejen na stavební práce, ale i na vybavení, pomůcky, nábytek atd. Paradoxem je, že z původních 5 miliard korun v ITI toho „preferovaní žadatelé“ moc neudělali, a ještě několik let se následně hledaly náhradní projekty, jak tyto nemalé finanční prostředky utratit. V letech 2020 a 2021 jsme z dotace MMR vybudovali další (již čtvrté) oddělení mateřské školky. Součástí této akce byly i nové parkovací plochy, nové komunikace a také dětské hřiště v prostoru mezi školkou a školou. Rovněž v těchto dvou letech probíhaly práce na odbahnění dvou rybníků ve Starých Nechanicích, a to za podpory MZe. V roce 2022 jsme se konečně dočkali druhé etapy rekonstrukce Hrádecké ulice, kde vedle opravené komunikace a chodníků vznikla další tolik potřebná parkovací místa. Byla také provedena rekonstrukce budovy hasičské zbrojnice v Lubně.

V roce 2023 jsme pořídili pro občany z dotace SFŽP nádoby na svoz tříděných odpadů, konkrétně pro plast a papír. Byly

opraveny chodníky v ulicích Vaňhalova, Smetanova a Raabova, včetně části komunikace. Do dnešního dne zde na základě podnětu občanů probíhá řízení o odstranění stavby, které vede odbor výstavby MMHK. Po více než roce jsme obdrželi rozhodnutí o „neodstranění“ stavby, ale opět bylo podáno odvolání ke Krajskému úřadu KHK. Uvidíme, kdy a kde tato „kauza“ skončí. V první polovině roku 2024 proběhla rekonstrukce školní jídelny, byly provedeny nové instalace, nová vzduchotechnika a pořízeno nové gastrozařízení, a to z dotace MMR. Z prostředků MMR a výzvy MAS Hradecký venkov jsme získali dotaci na rekonstrukci nových chodníků ve Štolbově ulici. Zároveň zde byla opravena nevyhovující komunikace a zřízena nová legální parkovací místa. V letošním roce byly mimo jiné zahájeny práce na výstavbě parkovacích míst v ulici

Raabova u kulturního domu. Byla rovněž opravena komunikace ve Starých Nechanicích vedoucí ke sportovní společenskému areálu. V tomto areálu byly rovněž pořízeny dvě sanitární buňky dle stanoviska Krajské hygienické stanice.

Vážení spoluobčané, kromě výše zmiňovaných větších investic byly samozřejmě provedeny i drobnější opravy komunikací, chodníků a hřbitovů. Vznikla nová dětská hřiště, bylo vysazeno velké množství stromů a zeleně atd.

V závěru patří poděkování všem, kteří se na chodu města podílejí – zastupitelům, zaměstnancům městského úřadu, organizacím i občanům. Právě jejich společné úsilí, vzájemná spolupráce a důvěra jsou základem úspěchu, na který mohou být Nechanice právem hrdé.

Jiří Pechar, starosta města
Hana Jarošová, místostarostka města

ZPRÁVY Z KULTURNÍHO DOMU NECHANICE



Na budově kulturního domu v Nechanicích je od října nově instalován **automatický externí defibrilátor (AED)**. Tento přístroj může pomoci zachránit život při náhlé zástavě oběhu.

Zaměstnanci městského úřadu absolvovali školení se záchranářem Lukášem Verflem, aby se naučili správně s přístrojem zacházet.

AED je ale k dispozici každému – v případě potřeby stačí zavolat záchrannou službu na lince 155 (nebo použít aplikaci Záchranka). Dispečer vám sdělí čtyřmístný kód, kterým otevřete schránku s přístrojem.

Kdy použít AED:

Použití přichází v úvahu, pokud je postižený v **bezvědomí a nedýchá** (nebo dýchá abnormálně). Přístroj se používá společně se srdeční masáží. Po zapnutí zeleným tlačítkem vás AED hlasově provede všemi kroky.

Doufejme, že k jeho použití nebude nutné dojít. Přesto je dobré vědět, že město Nechanice je nyní díky tomuto vybavení připraveno pomoci – v našem kraji se totiž vyskytne přibližně 500 až 550 případů zástavy oběhu za rok.

Mgr. Iveta Suchánková
knihovnice

PIETA VE ŠTROSOVÝCH SADECH

V sobotu 25. října 2025 se konala vzpomínková akce Dušičky 1866 na královéhradeckém bojišti, kterou pořádal Komitét 1866, Muzeum východních Čech v Hradci Králové a projekt Königrätz 1866. Součástí této akce byla návštěva Nechanic, kde se ve Štrosových sadech nachází čtyři pomníky na hrobech dvou pruských a dvou rakouských důstojníků. V letošním roce prošel tento soubor památek celkovou náročnou opravou, kterou provedl kameník Jiří Soukup, přičemž na tři z pomníků byly navraceny repliky vrcholových křížů, které v minulosti zmizely. Finanční prostředky byly získány z dotace Ministerstva obrany za spoluúčasti města Nechanice.

Po krátkém úvodu moderátora Martina Baruse přednesl projev předseda Komitétu 1866 Miroslav Suchý. Pomníky požehnal farář M. Benko spolu s P. Megelou a po položení věnce a čestných salvách byl jako poděkování za péči o památky z války roku 1866 předán Z. Melicharovi pamětní dekret



pro město Nechanice.
Ing. Zdeněk Melichar, zastupitel města

MěÚ Nechanice

Husovo náměstí čp. 83
503 15 Nechanice

Na základě Obecně závazné vyhlášky č. 2/2023 Města Nechanice
o místním poplatku ze psů

upozorňujeme občany,

že se vybírají místní poplatky pro rok 2026 ve výši:

první pes	150,- Kč / rok
druhý a každý další pes	250,- Kč / rok

Na základě Obecně závazné vyhlášky č. 3/2023 Města Nechanice
o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství

upozorňujeme občany,

že se vybírají místní poplatky pro rok 2026 ve výši:

fyzická osoba	700,- Kč / rok
děti do 10 let	600,- Kč / rok

Splatnost místního poplatku do 28. února 2026.

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství a místní poplatek
ze psů bude vybírán z technických důvodů nejdříve ode dne 19.01.2026.

Ing. Andrea Benešová
odbor administrativně-správní

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉHO CENTRA

Cesta se světýlky slavila Večerníčkovy šedesáté narozeniny. Mateřské centrum Nechanice z. s. uspořádalo další ročník oblíbené Cesty se světýlky, která letos nesla téma oslavy Večerníčkových narozenin. Ačkoli nám počasí v původním termínu nepřálo, akce se nakonec uskutečnila ve čtvrtek 6. listopadu – a čekala nás opravdu pohádková atmosféra. Husovo náměstí se zaplnilo malými pohádkovými postavičkami s lampionky a lucerničkami, které rozzářily podzimní večer. Nechyběl ani Kašpárek na chůdách, který byl vidět už z dálky a rozdával přítomným Večerníčkovy papírové čepice. Děti se mohly s Večerníčkem také vyfotit na památku. Průvod prošel krásně vyzdobeným městem, kde obyvatelé Nechanic opět ukázali svou tvořivost a ochotu podílet se na kouzelné atmosféře akce. Po návratu na náměstí čekalo na všechny velkolepé překvapení – ohňové vystoupení skupiny Kejkliř Žoldákem, které nadchlo malé i velké diváky. Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě podíleli – panu Galáskovi za ozvučení, panu Zajfřtovi a Turkovi za videozáznam a všem obyvatelům Nechanic, kteří pomohli město pohádkově vyzdobit. Díky vám všem mohl být letošní večer plný světýlek, úsměvů a dětské radosti!

Hana Jarošová

ZPÍVAVÉ NOVINY

♪ V závěru měsíce října se sbor Cantus feminae zúčastnil XII. ročníku sborového festivalu CANTATE DRESDEN. Měli jsme úžasnou příležitost koncertovat ve třech nejvýznamnějších kostelích Drážďan - **Frauenkirche, Dreikönigskirche a Kreuzkirche**. Nádherné prostředí, skvělá akustika a naplněné auditorium. Navíc jsme měli možnost přátelského setkání s dalšími sbory z Německa, Rakouska i České republiky. Úžasná byla také prohlídka města s naší průvodkyní Steffi Uhlík, která byla milá, znalá a navíc mluvila česky. A když to spojíte se slunečným počasím, které jsme si patrně dovezli, bylo to úžasné.



♪ A již nyní vás srdečně zveme na připravované koncerty:

30. listopadu – od 17.30 hodin **adventní koncert** v nechanic-kém kostele spojený s křtem nové CD sboru

7. prosince – od 17.30 hodin **adventní koncert** v Evangelic-kém kostele Hradec Králové

13. prosince – od 17 hodin **adventní koncert** v Kulturním domě Boháňka

14. prosince – od 16 hodin **adventní koncert** v kostele Boharyně

19. prosince – od 18 hodin **Koncert při svíčkách** v KD Nechanice

SPOLEČNĚ I V DŮCHODOVÉM VĚKU – KLUB SENIORŮ NECHANICKA ŽIJE NAPLNO



„Setkáváme se, cestujeme, bavíme se – a dokazujeme, že věk je jen číslo. Nezahálíme, máme nabitý program, dobrou náladu i elán na rozdávání.“

Naše společné chvíle přinášejí radost, přátelství i spoustu nových zážitků. Každý měsíc něco nového – od výletů po přátelská posezení plná smíchu. Žijeme aktivně, s chutí do života a s úsměvem na tváři.

Rok 2025 byl opět bohatý na cestování a poznávání. Celkem jsme si naplánovali deset výletů.

V březnu nás první jarní výlet zavedl za hranice – do sousedního Polska, kde nás čekala přátelská atmosféra a malé nákupy pro radost.

V dubnu jsme se těšili do Olomouce, historického srdce Moravy s katedrálou svatého Václava, biskupským palácem a slavným orlojem. Navštívili jsme také poutní místo Svatý kopeček s bazilikou Navštívení Panny Marie a zoologickou zahradu, umístěnou v krásných lesích v podhůří Nížkého Jeseníku.

V květnu jsme vyrazili do malebné krajiny České Středohoří do Ploskovic a Litoměřic. Prohlédli jsme si krásné interiéry Ploskovického zámku s půvabným parkem a poté královské město Litoměřice – jedno z nejstarších měst u nás, kde dýchá historie na každém kroku.

V červnu jsme podnikli výlet do kraje bižuterie a skla – do Jablonce nad Nisou a také jsme navštívili

nádherný novogotický zámek Sychrov s rozsáhlým anglickým parkem.

Letní červencová výprava do hor nás zavedla do Pece pod Sněžkou za čerstvým vzduchem a krásnou přírodou s úchvatnými výhledy, které potěší každého milovníka české krajiny.

V měsíci srpnu jsme si užili letní pohodu v Doksech u Máchova jezera s vyhlídkovou projížďkou lodí. Někteří z nás zvolili procházku okolím zámku spojenou s odpočinkem u dobré kávy v místě, které inspirovalo i Karla Hynka Máchu.

V září jsme vyrazili směr Vysočina. Krásný výlet do srdce Vysočiny Hlinska, kde se snoubí lidová architektura, tradice a klid venkova, jsme spojili se zastávkou v malebné vsi Oflena blízko Hlinska. Zde jsme zažili neopakovatelnou atmosféru v řemeslné vánoční sklárně Koulier. Byla pro nás připravena zajímavá exkurze do výroby ručně foukaných vánočních ozdob, kde jsme měli možnost si sami nazdobit svoji vánoční kouli. V tvůrčích dílnách jsme na vlastní oči poznali, jak se vánoční ozdoby foukají, stříbří a zdobí. A protože je za dveřmi čas adventu a Vánoc, firma Koulier připravila od 18. října do 30. prosince inspirativní výstavu vánočních stromečků.

V říjnu jsme zakončili sérii výletů v nedalekém Náchodě, ve městě s krásným státním zámkem s pěti nádvořími, parkem a hradním příkopem. Jeho příběh se začal psát v polovině 13. století, kdy na jeho místě stál hrad. Zámek jsme si prohlédli a prošli jsme si i jeho okolí. Podzimní barvy dodaly výletu kouzelnou atmosféru. Cestou jsme se stavili v Černilově, v muzeu sanitek a veteránů. V obrovských halách soukromé sbírky jsou vystaveny automobily různých značek, sanitky od velmi starých až po současné s moderní technikou, mnoho auto veteránů i novějších vozidel a další zajímavé exponáty.

A protože máme rádi překvapení, listopadový výlet zůstává tajemstvím až do poslední chvíle! Cíl tohoto výletu zná jen pár zasvěcených a my ostatní se necháme mile překvapit.

Velké poděkování patří výboru klubu za pečlivou přípravu všech akcí, setkání i výletů během celého roku. Zvláštní dík si zaslouží manželé Melicharoví, kteří se s obdivuhodnou trpělivostí a nadšením starají o organizaci našich výletů. Díky nim můžeme společně poznávat nová místa, prožívat krásné chvíle a odnášet si spoustu zážitků i úsměvů.

Na závěr bychom chtěli srdečně poděkovat Městskému úřadu Nechanice za finanční příspěvek a dlouhodobou podporu naší činnosti.

Těšíme se na další společný rok plný pohody, přátelství a radosti ze života.

A já děkuji všem, kdo s námi sdílí hezké chvíle.

**S úsměvem a srdečně, Dana Blažková
Kronikářka Klubu seniorů Nechanicka**

OCHOTNÍCI POD HOUSKOU: SOUSTŘEDĚNÍ PLNÉ INSPIRACE

O víkendu 19. – 21. září 2025 se členové Nechanického ochotnického souboru NOS vydali na soustředění do malebného prostředí Penzionu Pod Houskou. Objekt, zasazený do klidné přírody, se stal ideálním místem pro intenzivní práci i společné chvíle mimo jeviště.

Během tří dnů jsme se věnovali hereckým etudám, improvizacím, zkoušení nových scén a cvičením, která nás posouvají blíž k premiéře naší připravované hry. Byly to hodiny plné soustředění, tvořivosti a hledání nových cest, jak na jevišti co nejlépe vyjádřit naše příběhy.

Nešlo ale jen o práci – soustředění bylo také o radosti ze společně stráveného času. Smích, přátelství a podpora provázely celý víkend, jehož vrcholem byla sobotní večerní chvíle u táboráku. Oheň, zpěv a povídání pod širým nebem vytvořily nezapomenutelnou atmosféru, která se zároveň nesla v duchu naší současné uváděné inscenace „Příklady táhnou“ se kterou nás čeká ještě řada vystoupení.

Domů jsme se vrátili naplnění energií a nadšením. Věříme, že láska a odhodlání, které do divadla vkládáme, budou vidět i na jevišti a že naše nová hra „Proutník pod pantoflem“ na jejíž premiéru se můžete těšit 28. a 29. 3. 2026, přinese radost nejen



nám, ale i vám. Pokud i vás láká vyzkoušet si divadlo, stát na jevišti nebo pomáhat v zákulisí, dveře našeho souboru jsou otevřené. Stačí jen odvaha a chuť tvořit.

Děkujeme, že nás podporujete a pomáháte držet při životě tradici ochotnického divadla v Nechanicích. Díky vám může naše práce dál růst a obohacovat kulturní život v našem městě.

Váš NOS

MYSLIVCI OSAZUJÍ HISTORICKÉ POLNÍ CESTY X. ETAPA

Výsadba stromů a keřů na biokoridorech v roce 2025 pokračuje. Myslivecký spolek LOVĚNA Nechanice ve spolupráci s městem Nechanice, ZD Nechanice a Českou společností ornitologickou zahájil v roce 2020 projekt: **Úprava krajiny v katastru obcí spadajících pod MÚ Nechanice.** V současné době se jedná už o celkovou osázenou plochu cca 40.949 m². **Dne 28.03.2025** jsme začali s výsadbou stromů v lokalitě Staré Nechanice. Jedná se o proluku ve staré výsadbě na polní cestě od areálu ZD Nechanice směrem na Budín. Sázeli jsme po levé straně cesty jabloně, třešně, hrušky a slivoně. **Dne 21.11.2025** budeme pokračovat s další výsadbou v této lokalitě na druhé straně. Zde máme v plánu vysadit cca

35 vzrostlých stromů a provést opravy stávající výsadby. Opět nám v tomto termínu nabídla pomocnou ruku Léčebna nervových nemocí. Bez jejich pomoci bychom sázení vlastními silami nezvládli. Prosíme občany obce Starých Nechanic a další příznivce sázení, aby nám přišli pomoci.

Sraz účastníků: 21.11.2025 v 9.00 hod.

Kde: ve Starých Nechanicích za areálem zemědělského družstva.

Účastníkům opět zajistíme malou svačinu a teplé nápoje.

Děkujeme hlavně Ing. Mgr. Potočiarové, která akci odborně a materiálově zajišťuje.

MS Nechanice
Myslivostí zdar



Jiří Zahourek
realitní specialista

PRODEJ A PRONÁJEM
NEMOVITOSTÍ, ODHADY PRO
DĚDICKÁ ŘÍZENÍ

+420 604 118 776

Broker Point Nový Bydžov,
Třída Čsl. armády 45

Realitní linka:
800 100 164

jiri.zahourek@bcas.cz

Broker[®]
Consulting

Finance • Reality • Spolu



OD HROMOSVODŮ K INOVATIVNÍM PLOTŮM A PERGOLÁM NA CELÝ ŽIVOT



Výrobek této královéhradecké firmy je těžké nepotkat. Kovové brány, ploty či pergoly značky LAMARK jsou k vidění na tisících míst po celém Česku. Začínali přitom s montáží garážových vrat, předokenních rolet a markýz od jiných společností, než se dostali k vlastním produktům a vlastní výrobě.

Z montérek a pronajaté dílny až k prosperující firmě s **vlastním výrobním areálem a více než stovkou zaměstnanců**, kteří jsou pilířem úspěchu společnosti. Společnost LAMARK nedávno oslavila dvacet let existence a její kované brány, ploty nebo pergoly jsou už na více než šestnácti tisících míst po celém Česku. Na začátku se přitom jednalo o malou montážní firmu dvou kamarádů. „První zakázky jsme získali různě po známých, jednalo se o instalace hromosvodů a elektřiny. S tím jsme ale asi po půl roce přestali a začali s montáží garážových vrat, markýz nebo rolet“, vzpomíná zakladatel Milan Kučera.

Firmě se dařilo, po úspěšném startu však přišly v roce 2008 problémy související i s tehdejší celosvětovou ekonomickou krizí. Poptávek chodilo stále méně, což vedlo až k meziroční ztrátě přes milion korun. „Na firmu naší velikosti to nebylo málo. Museli jsme začít víc počítat a učit se účetnictví. Teprve tehdy jsme zjistili, že je třeba rozdíel mezi cash flow a ziskem, do té doby jsme to až tak neřešili“, vzpomíná Kučera.

„Byli jsme nadšení, protože jsme spoustu věcí v podnikání ještě neznali. Prostě jsme sháněli zakázky, montovali a vydělané peníze reinvestovali nazpět. Od začátku jsem ve firmu věřil.“

Milan Kučera, majitel společnosti LAMARK

Potíže se ale podařilo proměnit v novou příležitost a rok 2008 byl pro LAMARK transformační. „Víc jsme se zaměřili na vlastní značku, začali vyvíjet nové produkty a věnovat se výrobě“, popisuje podnikatel. Ukázalo se, že zákazníci mají zájem nejen o montáž vjezdové brány a garážových vrat, ale poptávka je i po menších brankách nebo oplocení kolem celého pozemku. Jen montážní vůz a nářadí tak už firmě nestačily a byly potřeba i výrobní prostory: volba padla na pronájem dílny v Hradci Králové. V té době také Milan Kučera od svého společníka odkoupil podíl ve firmě a stal se tak jediným vlastníkem.

Jak vznikl název společnosti?

Aby to dobře znělo a dobře se pamatovalo – taková byla kritéria, když dva začínající podnikatelé před dvaceti lety vymýšleli jméno pro svou firmu. U piva tak vznikl název LAMARK. Důležité také bylo, aby pro název byla volná internetová doména. „Už tenkrát jsme chtěli, abychom měli webové stránky, aby to byla značka. Možná proto, že jsem IT mechanik, tak jsem k tomu měl blízko,“ říká Kučera.

Od kování až k bioklimatickým pergolám

Pro výrobu svých produktů využívá LAMARK dva klíčové materiály – ocel a hliník. „Ocelové prvky procházejí procesem duplexní ochrany, která kombinuje žárové zinkování a práškovou barvu“, vysvětluje Milan Kučera. „Žárové zinkování provádíme ponorem, abychom vytvořili účinnou bariéru proti korozi. Zinek se dostane nejen do těžko přístupných míst, jako jsou záhyby mezi dekoracemi, ale i do vnitřních částí samotného materiálu.“ Prášková barva pak nejen zvyšuje estetickou hodnotu výrobku, ale poskytuje také další vrstvu ochrany před klimatickými vlivy.

„Pro nás i zákazníky je důležité, že máme výrobu v Česku pod přímým dohledem, a můžeme tak garantovat kvalitu.“

Milan Kučera, majitel společnosti LAMARK

Hliník, který je přirozeně odolný proti korozi, je rovněž opatřen práškovou barvou, která zdůrazňuje jeho elegantní vzhled a podporuje dlouhodobou ochranu. „Díky těmto špičkovým technologiím a materiálům vydrží naše produkty bez větší údržby celé desítky let a zároveň si zachovávají svou funkčnost i estetiku,“ dodává Kučera.

Poslední čtyři roky LAMARK dodává i takzvané **bioklimatické pergoly**, které jsou u zákazníků čím dál žádanější. Jejich střechu tvoří polohovatelné lamely. Díky tomu je možné regulovat světlo i proudění vzduchu, a tím pádem i teplotu, aby bylo posezení v zahradě co nejpříjemnější. Pergoly mají také čidla na vodu, takže v případě deště se lamely automaticky uzavírají. Pro větší soukromí se dají doplnit také o boční roletové stínění.

Inovace a fokus na zahraniční trhy

Všechny produkty značky LAMARK se vyrábí ve výrobní hale v Novém Bydžově v Královéhradeckém kraji a Milan Kučera to ani do budoucna neplánuje měnit. „Kapacity haly nám umožňují i výrazně navýšit výrobu,“ vysvětluje.

V roce 2019 dosáhli ve společnosti obrátu 80 milionů korun a po pěti letech, v roce 2024, překonali hranici 330 milionů korun. To znamená více než čtyřnásobný růst. „Za posledních pět let jsme dokázali, že žádný cíl není nedosažitelný, pokud máte jasnou vizi a odhodlaný tým,“ komentuje to Milan Kučera a zdůrazňuje, že tento mimořádný výsledek je zásluhou tvrdé práce, inovací a **neustálého naslouchání potřebám zákazníků**. „Každý člen týmu, od zaměřovačů přes výrobní operátory až po montážní techniky, přispívá svou precizností, odbornými znalostmi a odhodláním k tomu, aby byly produkty LAMARK synonymem české kvality, spolehlivosti a moderního designu. Jsme hrdí na to, kam jsme se dostali, a těšíme se na další kapitoly našeho úspěšného příběhu,“ dodává Milan Kučera.

Díky úspěšnému rozvoji se nyní firma může zaměřit také na export. V blízké budoucnosti chce posílit svou pozici zejména na německém trhu. Kromě něj LAMARK v současné době dodává své výrobky také na západ Slovenska.

Řešení na míru pro každého zákazníka

Ve společnosti LAMARK se zároveň stále věnují vývoji nových produktů. Už brzy by měly být v nabídce takzvané carporty, tedy přístřešky pro venkovní stání aut. A ke svým pergolám plánují dodávat v podobném designu také zahradní nábytek a další doplňky, jako například květináče.

Širokou nabídku produktů představují internetové stránky firmy a zároveň si mohou zákazníci výrobky na vlastní oči prohlédnout a „osahat“ **v showroomu v Hradci Králové** a nově také **v Brně**. „Věříme, že každý zákazník má své jedinečné potřeby a představy,“ vysvětluje Milan Kučera. „Proto klademe důraz na individuální přístup. Chceme, aby každý, kdo si vybere naši značku, měl jistotu, že dostává jen to nejlepší, co je na trhu k dispozici. Naši nejvyšší prioritou je kvalita, spolehlivost a řešení na míru, která dokonale odpovídají potřebám našeho zákazníka,“ uzavírá Milan Kučera, majitel společnosti LAMARK.

Autor: Brand Studio

ZVEME VÁS K NÁM

Myslivecký spolek Suchá – Tůně pořádá

22. MYSLIVECKÝ PLES



**v sobotu 17. ledna 2026 od 20.00 hod.
v Kulturním domě Nechanice**

Předprodej vstupenek v Nechanicích v papírnictví MERKUR.
Vstupné v předprodeji a na místě 250 Kč.

Mezi 2. a 3. hodinou bude zajištěn rozvoz autobusem
do místních částí města Nechanice.

**hraje skupina SVIŽNÁ TĚLA
soutěž o věcné ceny**



MĚSTO NECHANICE VÁS ZVE
NA ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
30. listopadu od 15:00

HUSOVO NÁMĚSTÍ
PROGRAM
VÁNOČNÍ TRHY
ANDĚLSKÁ POŠTA
DÍLNIČKY PRO DĚTI
SBOR ZŠ NECHANICE

17:00 Slavnostní rozsvícení stromu.
17:30 Adventní koncert „Ej, poslyšte“
v podání Cantus Feminae
v kostele Nanebevzetí Panny Marie
v Nechanicích.



MĚSTO NECHANICE VÁS ZVE NA
**NOVOROČNÍ
OHŇOSTROJ**
1.1. 2026 od 17:00
HUSOVO NÁMĚSTÍ
NECHANICE

ARS VIVA z.s. Nechanice
VÁS ZVOU NA

**Koncert
při svíčkách**
aneb
chvilka posezení s koledami,
zastavením a zamýšlením v čase adventním
s přáteli, příznivci a těmi, kteří si chtějí
zaspívat

Cantus feminae
přátelé hudebníci



19. 12. 2025
od 18 hodin v Kulturní dům Nechanice

Nechanický Zpravodaj vydává redakční rada města Nechanice, nákladem 950 ks, cena výtisku: zdarma.
Uzávěrka č. 6/2025 do 10. 1. 2026. Příspěvky zasílejte na e-mail: kdnechanice@seznam.cz.
Vytiskl K + K Humburky.